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Steuern Natürliche Personen, Eigenmietwerte 2016 - 2025 
An der Ratssitzung vom 27. Januar 2014 nahm der Rat Kenntnis von den Eigen-
mietwerttabellen für Naters Grund und Naters Berg. Die entsprechenden Eigenmiet-
werte wurden in diese Tabelle bis und mit der Bauper-iode 2015 festgelegt. Die 
Kompetenz der Erhebung der Eigenmietwerte obliegt der Kantonalen Steuerverwal-
tung und der Gemeindesteuerkommission. Der Gemeinderat hat darüber keine Ent-
scheidungsbefugnis und kann diese lediglich zur Kenntnis nehmen. Die Gemeinde-
steuerkommission hat nun in Zusammenarbeit und Rücksprache mit der Kantonalen 
Steuerverwaltung die aktuelle Eigenmietwerttabelle mit einer neuen zehnjährigen 
Bauperiode 2016 bis 2025 festgelegt. Die aktualisierten Eigenmietwerttabellen wer-
den im INFO-Blatt zur Herbsturversammlung öffentlich publiziert. Der Rat nimmt dies 
zur Kenntnis.  
 
Lawinenwarndienst, Naturgefahrenzelle 
An der Ratssitzung vom 12. Dezember 2016 informierte Ratsherr Bregy Philipp 
Matthias über die Planung zur Schaffung einer regionalen Naturgefahrenzelle unter 
Mitwirkung der Gemeinden Bettmeralp, Bitsch, Mörel, Riederalp und Naters als Er-
satzlösung für den Lawinenwarndienst. Ein Entwurf der Vereinbarung, welche in Zu-
sammenarbeit mit der Dienststelle für Wald und Landschaft erarbeitet wurde, wurde 
dem Rat zur Kenntnis gebracht. Ratsherr Bregy Philipp Matthias wies darauf hin, 
dass die vorgenannten Gemeinden unter Federführung der Gemeinde Naters eine 
Ad hoc Kommission ins Leben rufen würden, welche die Modalitäten und die zukünf-
tige Zusammenarbeit regeln soll. Ratsherr Bregy Philipp Matthias beantragt, die vor-
liegende Vereinbarung seitens des Gemeinderats von Naters zu genehmigen. Der 
Rat ist damit einverstanden. Ratsherr Bregy Philipp Matthias wird beauftragt, mit den 
beteiligten Gemeinden Kontakt aufzunehmen und deren Einverständnis zur Verein-
barung einzuholen. Sobald die Genehmigungen seitens der beteiligten Gemeinden 
vorliegen, wird er dem Rat Bericht erstatten und Antrag stellen.  
 
Betriebsbewilligung, Restaurant Jungfrau Aletsch 
Jossen Remo, 1985, Naters, stellt das Gesuch um Erteilung einer Betriebsbewilli-
gung für das Restaurant Jungfrau Aletsch in Naters. Der Betrieb wird von Montag bis 
Sonntag von 07.00 Uhr bis 22.00 Uhr offen gehalten. Auf die öffentliche Ausschrei-
bung des Gesuchs sind keine Einsprachen eingegangen. Der Rat ist damit einver-
standen.  
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